



Rudi Furlan



Marjan Tomšič



Cveto Demšar



Milan Kavšek



Antonija Rožič



Ivica Žnidaršič

POGOVOR Z NOVOIZVOLJENIMI PREDSEDNIKI KK SZDL

Z VOLITVAMI NI VSE KONČANO

Konec preteklega leta smo volili nove krajevne konference SZDL, ki so v vseh krajevnih skupnostih naše občine že poprijele za delo. Novoizvoljene predsednike krajevnih konferenc SZDL smo povprašali, katerim nalogam bo novoizvoljena KK SZDL posvetila v bližnji prihodnosti največ pozornosti in za kaj se bodo kot predsedniki še posebej zavzemali.

RUDI FURLAN, KK SZDL Malči Belič: »Najprej bomo krajevno konferenco SZDL postavili v duhu pravil in aktivirali ostale družbeno-politične organizacije, katerih delo je v preteklem obdobju pričelo zamirati. Učvrstiti moramo delegatski sistem, da bodo delegacije, predvsem samoupravnih interesnih skupnosti, našle svoje mesto. Doseči moramo, da delegatski sistem resnično pride do slehernega občana. Dokončno moramo ustanoviti terenske oziroma ulične odbore SZDL. Aktivirati moramo občane, da ne bodo mislili, da je z volitvami njihovo delo končano. Osebnost bom zavzel še posebej za učvrstitev hišne samouprave, SLO in družbene samozavešče.«

MARJAN TOMŠIČ, KK SZDL Notranje gorice: »Pravkar se pripravljamo na ustanovitev delovnih skupin v okviru KK SZDL. Najprej se bomo spopadli s tremi glavnimi problemi naše krajevne skupnosti: planiranje, prostorsko urejanje in varstvo okolja. Do leta 2000 naj bi imela Notranje gorice 5000 prebivalcev in ne želimo, da bi to bilo zgolj spalno naselje. Več kakor polovica krajanov je že sedaj zaposlenih izven naše krajevne skupnosti, zato smo skušali najti možnosti za njihovo zaposlovanje doma. V katero smer naj bi se razvijali, pa bodo morali pobudo dati krajanji sami. V naslednjem planskem obdobju bomo skušali izpeljati akcijo za formiranje krajevnega centra za zadovoljevanje potreb bazičnega izobraževanja, torej za predšolske in osnovnošolske otroke. Ta center naj bi zadovoljeval tudi potrebe krajanov na področju rekreacije. Kvalitetno urejeno področje informiranja je osnovni pogoj za uspešen razvoj krajevne samouprave. Poleg običajnih oblik informiranja bomo uvedli še interni bilten, v katerem bomo na eni strani predstavljali probleme, na drugi strani pa se bodo soočale pobude krajanov. Tako bomo povečali zanimanje za reševanje problemov življenja in dela v krajevni skupnosti. Osebnost se bom zavzemal predvsem za čimvečjo samostojnost vseh odborov in sekcij ter da bi bilo njihovo delo ustvarjalno.«

CVETO DEMŠAR, KK SZDL Vnanje gorice: Ko sem pred mesecem dni sprejel to častno nalogo, smo v predsedstvu najprej pregledali delo SZDL v preteklosti. Ugotovili smo, da smo družbeno-politično dobro organizirani, le krajevno moramo bolj angažirati za delo. V delu izredno dobro sodelujemo s krajevno skupnostjo. V preteklosti smo skupno vse sile usmerili v reševanje vprašanj življenjskega minimuma. To so trgovina, kanalizacija, vzgojno varstveni zavod in še kaj. Ob tem smo zanemarili športno in kulturno umetniško dejavnost. Oživiti tovrstno dejavnost bo ena naših prvih nalog. Ravno s tem bomo ljudi povezali skupaj in jih pridobili tudi za drugo delo v krajevni skupnosti.«

MILAN KAVŠEK, KK SZDL Škofljica: »Trenutno je težišče delovanja vseh socialističnih in samoupravnih sil v krajevnih skupnostih priprava na gradnjo osnovne šole Škofljica, ki je prav gotovo najbolj boleč problem krajanov. Poleg tega bomo na novo uredili križišče ceste Ljubljana — Kočevje in Ljubljana — Zagreb in zgradili banko ter pošto. Največ problemov imamo z občinskimi upravnimi organi, ki delajo prepočasi. Vsi samo obljublajo, nihče pa nič ne naredi. Osebnost se bom zavzemal, da bo SZDL v tej mandatni dobi, zame je že druga po vrsti, odigrala svojo družbeno-politično vlogo. Prekiniti moramo z mrtvim na področju kulture in telesne kulture ter ponovno aktivirati društva, katerih delo je v preteklosti zamrlo.«

ANTONIJA ROŽIČ, KK SZDL Vrhovci: »Vse delo SZDL v krajevni skupnosti je v preteklosti ležalo na predsedniku. Moja prva naloga bo zato čimprej aktiviranje ljudi. Z me na prvem sestanku predsedstva smo sprejeli izhodišča za program dela v prihodnjem obdobju in ustanovili posebno komisijo, ki bo ta program sestavila. Tako že razmišljamo o pripravah na proslavljanja obletnice OF ter vključevanju v mednarodno leto otroka. Ugotovili smo, da nimamo nikakršnega pregleda, koliko otrok letuje in kakšno je njihovo zdravstveno stanje. Za reševanje tovrstnih

problemov smo se povezali s šolo, zdravstveno ustanovo in starši. To ne bo le trenutna akcija, temveč naj bi potekala stalno. Sicer pa moramo izdelati tudi točne pregledne članstva. Obenem z otroki mislimo tudi na starejše občane. Pregledali bomo, kako živijo in kakšno skrb jim posvečamo. Spomladi bodo mladinci in drugi občani izvedli več delovnih akcij za ureditev okolja. Tako bomo očistili strugo Gradašče, očistili zasetene parkirne prostore, uredili okolice hiš in podobno. V okviru SZDL bomo oblikovali posebne delovne skupine in ustanovili posebno komisijo za varstvo okolja. Le ta bo pripravila za občane več tovrstnih predavanj.

V marcu in aprilu bomo pričeli pripravljati srednjeročni program za krajevno skupnost Vrhovci. Urediti moramo namreč ceste, kanalizacijo, prostore krajevne skupnosti in družbeno-političnih organizacij... Moja osnovna naloga bo aktiviranje ljudi, da se ne bi zapirali vase. Začutili morajo, da pripadajo Vrhovcem. Znova naj bi se vrnil duh tovarštva in sodelovanja ter občutek pripadnosti kraju, kjer živijo.«

IVICA ŽNIDARŠIČ, KK SZDL Kozleja: »Po konstituiranju v decembru je naš osnovni cilj angažirati delovne ljudi in občane pri reševanju konkretnih vprašanj v krajevni skupnosti. V mednarodnem letu otroka bomo skušali rešiti vprašanje otroškega varstva. V krajevni skupnosti Kozleja imamo namreč kar 230 otrok, ki niso vključeni v vzgojno varstvene ustanove. Ta problem bomo skušali rešiti tako, da bomo poiskali dodatne oblike varstva, kakor je na primer varstvo otrok na domu. Pavkar popisujemo starejše ljudi z namenom, da bi skrb zanje ne prepuščali samo privatni iniciativi, ampak preko socialne komisije krajevne skupnosti, krajevne organizacije Rdečega križa in drugih dejavnikov našli takšne organizirane oblike družbene pomoči starejšim ljudem, ki bi bile vsakodneвне in na način, ki bi jim resnično zagotavljali občutek varnosti in dobro počutje v soseski, kjer živijo.

Krajevna konferenca SZDL bo skušala te probleme zbrati preko uličnih odborov SZDL. Posebej pa se bom zavzemal, da bi hišni sveti in organi krajevne skupnosti več časa in dela namenjali vprašanjem, ki so življenjskega pomena za ljudi v krajevni skupnosti. Zlasti hišni sveti se

doslej niso dostikrat dogovarjali o tem, kako ljudje živijo, ampak bolj o tekočih vprašanjih vzdrževanja. Imamo primere, ko so hišni sveti postali zelo učinkovita oblika krajevne samouprave prav tam, kjer so razreševali konkretna vprašanja. Da bi ljudi zainteresirali za čimvečje sodelovanje v vseh oblikah družbenih aktivnosti v krajevni skupnosti, bo krajevna konferenca SZDL pripravila nekajkrat na leto pismene informacije, ki jih bo prejel vsak naš krajan. Na ta način bi imeli vsi pregled nad dejavnostmi v krajevni skupnosti in hkrati tudi v teh informacijah zvedeli, kje se morajo še vključiti v delo.

Spričo dejstva, da v krajevni skupnosti Kozleja dobro delujejo vse družbeno-politične organizacije in delegacije, pričakujemo, da ne bo težko v delo v neposredni družbeni bazi pritegniti še več, posebno mladih ljudi. Organi krajevne skupnosti že pripravljajo srednjeročni plan razvoja krajevne skupnosti Kozleja, da bi tako z načrtnim delom pospešili nadaljnjo gradnjo stanovanjske soseske in drugih družbenih objektov, ki jih v tej krajevni skupnosti zelo primanjkuje.«

IVO BREČIČ

OB POSVETU S PREDSEDNIKI KK SZDL

DELOVNIM NALOGAM NAPROTI

Medtem ko v nekaterih krajevnih skupnostih v ostalih ljubljanskih občinah še potekajo, oziroma se zaključujejo še zadnje volilne konference krajevnih organizacij Socialistične zveze, pa je naša občinska konferenca že opravila prvi delovni posvet z vsemi novoizvoljenimi predsedniki in sekretarji KK SZDL.

Prvi del posveta je bil namenjen delovanju Socialistične zveze kot frontne organizacije vseh socialističnih sil in njenim nalogam. Udeleženci posveta pa so bili seznanjeni tudi s pripravami na javno razpravo o projektu Ljubljana 2000, o akciji za izgradnjo otroškega letovišča v Pacugu ter predstavitvijo programa izgradnje telesnokulturnih objektov v občini Ljubljana-Vič-Rudnik.

Tovrstni delovni posveti bodo v bodoče redna oblika sodelovanja z občinske in krajevne konference SZDL, in čeprav ta prvi posvet ni bil najbolje obiskan (vzrok so bile verjetno zimске počitnice) bo vsekakor koristna spodbuda za odgovoren prevzem novih delovnih dolžnosti.

NA LAVRICI OB VOLITVAH SZDL

VRSTA AKCIJ

V prenovljeni dvorani kulturnega doma so se decembra zbrali krajanji Lavrice na volilni konferenci. Novo predsedstvo krajevne konference sestavlja osemnajst članov, predstavnikov družbenopolitičnih, družbenih organizacij in društev, ter predstavnikov posameznih naselij v krajevni skupnosti. V krajevni skupnosti so se odločili, da bo predsedstvo imelo devetnajst mest, vendar na volilni konferenci niso izvolili vseh, ker so eno mesto pustili za morebitno novo nastalo sindikalno organizacijo ali društvo. Izvolili so tričlanski nadzorni odbor in enajstčlansko delegacijo za občinsko konferenco SZDL.

Prejšnji predsednik krajevne konference Vili Gerjol je podal poročilo o delu krajevne konference v zadnjem mandatnem obdobju. Med drugim je v poročilu poudaril vlogo SZDL pri uspešni izvedbi volitev delegacij za samoupravne interesne skupnosti in občinsko skupščino, spremljanju dela delegatov, vključevanju krajevne konference v delo organov krajevne skupnosti in njihovo samoupravno preobrazbo, tako da je s pomočjo socialistične zveze delegatski sistem na Lavrici bolj ali manj zaživel. Uspešna je bila tudi akcija krajevne konference pri pripravi samoprispevka II. To so dokazali rezultati glasovanja, ko je velika večina volivcev pokazala visoko stopnjo osveščenosti in solidarnosti, kljub temu, da iz tako zbranega denarja ni dobila ničesar. Pri tem velja poudariti, da so krajanji Lavrice s prostovoljnimi delom in pomočjo občinske skupščine pred tem pridobili manjši vzgojno-varstveni zavod in poleg njega manjše otroško igrišče. Solidarnost so krajanji pokazali tudi ob akciji za vpis po-



Anton Cugelj

nje v delu socialistične zveze kot nosilke razvoja in delovanja vseh organiziranih sil ter političnega sistema socialističnega samoupravljanja so pokazale, da še vedno ni trdnjega sodelovanja med posameznimi vasi. Ob konkretnih akcijah, za katere so krajanji posamezne vasi zainteresirani, vaški odbori zelo uspešno delujejo, stalna oblika sodelovanja med vasi pa še ni zaživila. Zaradi te pomanjkljivosti je oslABLJENO informiranje krajanov, to pa pogojuje slabšo povezanost in slabšo vlogo družbenih organizacij, društev ter krajevne skupnosti.

Programa krajevna konferenca še ni sprejela, novoizvoljeni predsednik KK SZDL Anton Cugelj je navedel nekaj najpomembnejših nalog, ki jih bodo morali v prihodnjem obdobju uresničiti, da bodo upravičili

sojila za ceste in zbiranju prispevkov za pomoč prizadetim v Posočju.

Ena najpomembnejših nalog bo vsekakor vodenje akcije pri legaliziranju črnih gradenj, ki so zajete v zazidalne okolice. Več let nazaj na Lavrici ni bilo možno graditi zaradi različnih variant ljubljanske južne obvoznice, zato tudi urbanisti niso napravili zazidalnega načrta za Lavrico. Hudo pomanjkanje stanovanj je občane prisililo, da so s svojimi prhranki zgradili svoje domove, ki so sedaj označeni kot črne gradnje. Odločitev o obvoznici je padla, zato sedaj ni nobenih ovir pri urbanističnem razvoju Lavrice. Črne gradnje so večinoma grupirane ob obstoječih naseljih, zato bržkone ne bo težav pri njihovem legaliziranju. Ko bo Lavrica urbanistično obdelana, se bo priseljevanje najbrže še povečalo. Skladno s širjenjem naselij že sedaj na Lavrici razmišljajo o nujnosti obnove električnih napeljav in izgradnji novih trafo postaj, gradnji kanalizacije s čistilno napravo in rekonstrukciji vodovoda, posodobitvi cest ter gradnji samopostrežne trgovine z gostinskim lokalom.

Vse naštetost je ne predstavlja celotnega načrta, ki ga namestavljajo na Lavrici uresničiti. Tu je še igrišče, ki ga mladina Lavrice nujno potrebuje. To je že dolgoletna želja mladine, ki se doslej še ni uresničila. Zemljišče za gradnjo igrišča je komisija, imenovana v ta namen, že pridobila, težave imajo le še z uporabniki sosednjega zemljišča, ki naj bi funkcionalno služilo igrišču.

Načrti so obsežni, zato bodo morali pri njihovem uresničevanju sodelovati prav vsi krajanji, socialistična zveza bo imela predvsem nalogo organiziranja krajevne skupnosti. Organizirati bo morala vaške odbore, ki bodo neprestano sodelovali, kajti brez tesne organiziranosti in sodelovanja v krajevni skupnosti obsežnim nalogam ne bodo kos.

F. PREŠEREN

JAVNE RAZPRAVE BOLJ USPEŠNE

Vse pomembne družbene odločitve morajo biti dogovorjene v neposrednih družbenih sredstvih, zato moramo hkrati tudi zagotavljati, da bodo v sleherni odločitvi izraženi samoupravni interesi delovnih ljudi in občanov. S čim večjo možnostjo njihovega sodelovanja v procesu odločanja pa je ustvarjen tudi neposredni interes razreševanja določenih družbenih nalog. Jasno je, da bomo to dosegli le, če bodo delovni ljudje in občani resnično sodelovali v vseh fazah odločanja in ne le pri sprejemanju samih odločitev.

Javna razprava pomeni torej svobodno izražanje avtentičnih interesov: utemeljevanje, usklajevanje in izoblikovanje stališč, kjer je dana možnost uporabe enakopravnega dialoga in demokratičnega postopka ob upoštevanju nakazanih argumentov, vsem udeležencem je dana enaka možnost podajanja predlogov, pripomb in predlaganja stališč, hkrati pa je to demokratičen proces nastajanja skupne volje ljudi, ki naj v končni odločitvi postane pravilo oziroma zakonitev volje delovnih ljudi in občanov.

To je le nekaj glavnih misli iz predloga izhodišč za pripravo dokumenta o vsebini in postopkih za izvedbo javnih razprav, ki ga je pripravil izvršni odbor Mestne konference SZDL. Izhodišča zelo jasno opredeljujejo potek posameznih faz javnih razprav kot tudi vloge pobudnikov, predlagateljev, nosilcev in organizatorjev javnih razprav.

- POBUDNIKI JAVNE RAZPRAVE SO:**
- družbenopolitične organizacije
 - skupščina družbenopolitičnih skupnosti
 - skupščine samoupravnih interesnih skupnosti
 - izvršni sveti in izvršni odbori skupščin
 - družbene organizacije in društva

- temeljne organizacije združenega dela in njihovi samoupravni organi
- krajevne skupnosti

- PREDLAGATELJI JAVNE RAZPRAVE SO:**
- voljeni organi družbenopolitičnih organizacij
 - skupščina družbenopolitičnih skupnosti
 - skupščina samoupravne interesne skupnosti

- NOSILCI JAVNE RAZPRAVE SO:**
- mestna in občinska organizacija SZDL
 - mestna in občinske organizacije zveze sindikatov

- ORGANIZATORJI JAVNE RAZPRAVE SO:**
- krajevne konference SZDL
 - osnovne organizacije sindikata v temeljni organizaciji združenega dela

Organizator javne razprave je lahko tudi nosilec in obratno.

Sam dokument tudi precej jasno zahtuje sama pravila o organiziranju javne razprave pri čemer se posebno izpostavlja namen in cilj javne razprave ter njeno vsebinsko usmeritev.

Omenjeni predlog je bil že predmet razprav tako v organih družbenopolitičnih skupnosti, samoupravnih interesnih skupnosti ter družbenopolitičnih organizacij, v krajevnih skupnostih in TOZD. Čeprav je dobro pripravljen in bo vsekakor pri vsakodnevnem »uporabljanju« dobrodošel in koristen, pa velja opozoriti na nekoliko bolj enostavno razumevajočo razlago, dopolniti pa ga velja tudi z obveznostjo nosilca javne razprave, da tekoče spremlja realizacijo v javnih razpravah izoblikovanih sklepov in dogovorov.